



“浙江法制报”微信

“浙江公告”微信

浙江法制报

星期一 2017年12月
农历丁酉年十月十七 | 4

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

新闻热线:0571-87054420 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第5389期 今日12版

学法就是可以这么“接地气”

全国首列“开往国家宪法日的普法地铁专列”上线

本报记者 陈赛男

今天是第17个全国法制宣传日,也是第4个国家宪法日。穿梭在大街小巷中,细心的人们不难发现,身边的法治元素几乎随处可见。广场、公园、长廊、地铁……当威严的法条开始“接地气”,就变得生动、亲切起来,让人们发自内心地拥护宪法、出自真诚地信仰宪法。

“学习贯彻党的十九大精神,维护宪法权威”,这是今年国家宪法日的宣传主题。省委宣传部、省司法厅、省普法办自11月下旬至12月下旬,推出“12·4”国家宪法日

系列宣传活动,可谓精彩纷呈。

普法地铁专列上线

“哇,今天的地铁跟平时很不一样哎!”昨天下午,通身布满法治元素的杭州地铁2号线给了很多人眼前一亮的惊喜。由省普法办、省司法厅联合杭州市普法办、司法局和杭州地铁集团开通的国内第一列“开往国家宪法日的普法地铁专列”正式上线。

在站台上,记者远远就看到浙江普法卡通形象“晓法”和杭州法治文化代言人“阿普”已经候在车厢门前,憨态可掬的模

样瞬间俘获了不少“粉丝”。

“妈妈,我要去蓝色车厢。”一位小朋友刚走进车厢就拉着妈妈向前走。原来,车厢内也是大有乾坤,6节车厢包括了党的十九大精神、宪法、民法总则、司法行政等法治主题,每个主题车厢各有特色。以宪法主题车厢为例,车顶以一副画卷的形式描绘出一条时间线,解读中国宪法的发展历程,车厢两侧区域则围绕这一时间段宪法的修订内容徐徐展开,让乘客对宪法发展历程一目了然。

“原本觉得宪法是高高在上的,现在这么一来,让我们感觉到宪法就在身边。”每



天乘坐地铁上下班的周先生,第一次乘坐充满法治元素的车厢里,很有新鲜感,忍不住拿出手机拍照、发朋友圈。(下转2版)

4th WORLD INTERNET CONFERENCE INTERNET CONFERENCE Wuzhen Summit

2017/12/03-12/05

第四届世界互联网大会·乌镇峰会

Developing Digital Economy for Openness and Shared Benefits
BUILDING A COMMUNITY OF COMMON FUTURE IN CYBERSPACE
发展数字经济 促进开放共享
携手共建网络空间命运共同体

中国·乌镇



相约乌镇

12月3日,第四届世界互联网大会在浙江乌镇开幕。

新华社 黄宗治 摄

4岁女童被生父虐打至脑出血,现在恢复得怎样 浙江检察官放心不下赶去河南探望

本报记者 许梅 通讯员 陈鑫鑫

本报讯 “小朋友,你几岁啦?”4岁小女孩伸出3根手指,怯怯地回答:“2岁。”近日,河南省永城县的一户人家里,出现了几位从浙江温岭远道而来的检察官。跟小女孩打过招呼后,检察官忧心地发现,她的大脑恢复情况并不尽如人意。

这是《刑法修正案九》实施后,台州市检察机关办理的首例虐待儿童案件。原本聪明伶俐的孩子,受到了怎样的伤害变成

这样?温岭检察官为什么要远赴河南去探望呢?

王某,90后,河南永城人,与妻子到温岭打工数年。他们的女儿小茜(化名)刚满4岁,今年5月从老家来到温岭和父母一起生活。

好不容易与父母团聚,但小茜等来的却不是幸福,而是噩梦。3个月时间里,父亲王某时不时扇过来的耳光和挥砸过来的拳头,成为了小茜生活中的家常便饭。终于,在8月19日,因为父亲的长期殴打,小茜身上多处骨折,还因脑部出血而接受了开颅手术。在温岭市第一人民医院的重症监护室里,可怜的小女孩昏迷了1个多月。待手术后醒来,原本开朗活泼的小姑娘变成了一个不敢说话、身心受到巨大创伤的可怜孩子。

8月24日,温岭市检察院未检部门受理此案后,及时联系医院了解小茜的病情,

并向台州市检察院汇报情况,安排案件办理、当事人救助等工作;同时与相关部门联系,积极为小茜争取救助金。

8月31日,经审查、补证后,温岭市检察院对王某以涉嫌虐待罪批准逮捕,后于10月23日对王某虐待儿童一案移送法院提起公诉。

重伤得到初步救治后的小茜,回到了老家河南永城。

11月24日,温岭市检察院为小茜成功申领到了2万元国家司法救助金。为了及早对孩子进行救治并实地了解小茜在老家的恢复情况,近日,温岭市检察院未成年人检察部负责人和检察院法医等一行赶赴永城。此行,他们特别希望能看到小茜恢复良好,重新回到以前活泼可爱的样子。

但是,当见到小茜并和她简单对话后,检察官们的心上又沉甸甸的像压了石头。

小茜的妈妈说,小茜的智力已经受到损伤,医生说,等孩子10岁之后还要再进行一次开颅手术。但是,小茜的妈妈没有经济来源,小茜的后续治疗成了大问题。为了能让小茜在老家也能继续得到关注和救助,温岭检察官联系了永城当地检察院的未检部门和乡镇,共同商讨小茜的后续救助方案:2万元司法救助金暂时解决小茜后续治疗的燃眉之急,检察官叮嘱村干部要专款专用,把救助金用在孩子的治疗和生活上;同时,通过检察官走访当地镇政府相关部门,为小茜争取个人低保、残疾金等救助。

会面是短暂的,但办案并没有结束。目前,小茜的个人低保、残疾金救助等手续已经办理完成。也就是说,小茜今后的生活算是有了一个基本保证。温岭检察官还将继续跟进小茜的后续治疗情况,力争为她提供尽可能多的帮助。

律企联



中小企业免费法律咨询平台